

26℃, 淄博遇入春以来最暖周末

后天局部或有小雨, 周四最低温预计降至2℃

本报3月16日讯(记者 王欣) “柳梢绿小眉如印。乍暖还寒犹未定。”16日, 淄博最高气温达到了26℃, 是入春以来最温暖的周末, 好天气为市民出门踏青赏春创造了条件。但是记者从市气象局了解到, 一股冷空气将在19日抵达淄博, 虽然强度不大但持续时间较长, 20日最低气温可能降至2℃。

这个周末天气温暖, 午后在市人民公园游玩的市民都换上了清爽的春装, 有的年轻人甚至已经穿上了短袖衣服, 提前进入“夏天”模式。“这个周末天气也好, 空气也很清新, 是出门踏青的好时候, 心情也好了很多。”市民马先生告诉记者。

市气象台的专家表示, 由于低层暖平流强, 天气状况良好, 利于辐射升温, 所以气温回升迅速, 预计这种好天气将持续到18日白天, 18日夜间将有一股弱冷空气抵达淄博, 19日给局部带来小雨。“即将抵达的冷空气虽然势力弱, 但持续时间比较长, 本周或将都在冷空气的影响下, 本周最低温可能出现在20日凌晨, 气温或降至2℃, 最高温也在10℃左右徘徊。”

气象专家建议广大市民, 春天是冷暖空气交会比较频繁的时候, 而且昼夜温差较大的情况很容易使人感冒, 建议大家不要过快地上单薄的春装, 要根据天气状况及时增减衣物, 保重身体。“气温冷暖不定, 而且风力也保持在3级左右, 这种天气对于身体状况比较弱的群体来说比较容易得病, 应该注意。”

未来三天具体天气状况如下: 17日, 晴转多云, 南风转北风2-3级, 气温14~26℃; 18日多云转阴, 北风3-4级, 气温7~16℃; 19日, 多云转阴局部有小雨, 西北风3-4级, 气温4~15℃。



由于天气暖和, 一位老人穿起了短袖。 本报记者 姜文洁 摄

相关新闻

和风吹出蓝天白云

淄博13个监测点中9个“气质”良好

近日, 淄博风力在3到4级之间, 按照风力等级划分, 4级风属和风。和风阵阵带来春的气息的同时, 也吹出了淄博的蓝天白云。

省城市环境空气质量状况发布平台16日16时数据显示, 淄博市13个环境空气质量监测点中有9个监测点显示空气质量等级为良, 超过半数的监测点所显示的AQI指数(空气质量指数)已降至100以下, 最低值出现在凤凰山, AQI指数为69。

另外, 淄博市三个环境空气能见度监测点最近1小时能见度均值都在15千米以上, 较高的能见度也让市民外出旅行提供了便利。

相关链接

春天温差大 血压易变化

乍暖还寒的天气, 人体血压容易出现波动, 不少患者也会出现头痛、头昏、失眠等症状。专家建议, 高血压患者更要多监测血压, 注意血压变化, 防止脑血栓、脑溢血、心肌梗死等恶性并发症的发生。

现代医学证实, 人体血压值的高低, 与气温变化关系密切。高血压患者在春季也要做好身体的保暖, 要随时了解自己血压波动规律。

专家指出, 高血压患者应在医生的指导下对症服药, 在服药时“择时”很重要。一般在血压高峰出现之前1至2小时服药, 降压效果最好。患者应该学会自测血压, 每天测4至6次, 连续数天, 便可摸索出自己血压的波动规律, 然后就可据此规律来确定服药时间。此外, 夜晚血压已经下降, 除了血压很高者, 睡觉前一般不要服用降压药。

初春饮食宜清淡

初春的饮食要根据春天的气候特点, 有针对性地选择食物。春季人易上火, 小便赤黄, 便秘, 舌苔发黄。因肝火上升, 致使肺阴更虚, 肺结核等病菌容易乘虚而入。因此, 春季饮食以清淡为好。另外, 多甜少酸可防“肝旺”。中医认为, 春季为人体五脏之一的肝脏当令之时, 宜适当食用辛甘的食品, 而生冷之物则应少食, 以免伤害脾胃。

提个醒

供热管道仍存水 勿随意动接头

不少市民以为供暖期结束, 暖气片中的水就会排空, 据供热企业相关负责人介绍, 供暖期结束后, 企业就开始进行设备清理、管网维护等工作, 比如清除锅炉、烟囱积渣, 放锅炉中的水, 但是由于查漏、保养的需要, 整个供暖管网中, 还会保留一定的水量, 有的供热单位还加一些防腐功效的“软化水”。

因此在更换暖气片或者家里维修时, 一定要注意, 不要随意将暖气接头拧下或者打开排气阀, 此外, 由于管网热胀冷缩的原因, 尽管供暖期结束, 一些市民家中的暖气接口还可能会出现少量渗水的情况。

初春天气多变, 昼夜温差大

集中供暖已停, 注意添衣被

本报3月16日讯(记者 罗旭君) 最近, 天气迅速回暖。15日, 记者从各大供热企业了解到, 按照相关规定淄博已经按时停暖。春天昼夜温差大, 停暖后室温降低, 提醒市民注意增添衣物。

市环保供热有限公司副总工程师李金军说: “每年3月15日是规定的停暖时间, 今年淄博市是按时停暖的。”停暖很大程度上取决于天气情况, 如

果天冷, 会适当延期, 天暖和一般会按时停暖, 提前停暖的情况一般都不会出现。李金军告诉记者。

“淄博前几年有延迟停暖的情况。去年3月中旬, 天气还很冷, 当时下了一场大雪, 天气更冷了, 我们就将停暖的时间延迟到3月22日。延迟供暖这样的情况也是比较正常的, 一般延期一周左右, 不过也不准, 天气的变化是动态的, 所以延迟停暖的时间也是不固定的。”李金军说。

今年三月淄博天气比较暖和, 这几天天气很好, 室外温度也比较高, 14日白天温度最高达到14℃, 15日达到23℃, 这样暖和的天气不会影响到停暖日期。”李金军说。

据了解, 我省多市15日没有按规定停暖, 但由于温差较大, 德州等市的供热部

门明确表示会适当延长供暖时间。济宁供热部门表示, 将供暖时间延长至16日。莱芜供热部门也表示, 将视天气情况延长供暖时间。潍坊市15日停暖, 滨海开发区将延长五天。东营供热部门也表示, 具体停暖时间视天气而定。青岛、烟台、日照等市还未到停暖时间, 但供热部门表示, 到时如天气较冷, 也会延长供暖时间。

根据往年经验按月采购, 避免存储中浪费

多家供热公司没有剩下煤

本报3月16日讯(记者 罗旭君) 记者走访市内多家供热公司煤场, 发现大部分煤场内空空如也, 没有剩余煤堆积的情形。

在市环保供热有限公司煤场, 记者发现煤场内没有一点煤炭。“今年我们公司的煤用得刚刚好, 一点儿都没剩下, 这与我们公司平日对煤炭的严格调度有十分重要的关系。”市环保供热有限公司副总工程师李

金军说。

淄博双星供热有限公司工作人员称, 现在煤场内也没有剩下多余的煤炭。“每个供热公司都不想剩下煤炭, 所以每个月都会根据往年实际情况评估、购进煤炭, 所以比一般不会剩下。”这位工作人员告诉记者, 如果冬季剩下煤炭, 到来年煤炭经过春夏风吹雨淋、日晒, 能量会减少50%。



在停暖之时, 煤炭已经全部用光, 盛放煤炭的场地空空的。 本报记者 姜文洁 摄

去年中心城区新增 供热面积百万m²

根据统计, 去年淄博中心城区新增供热面积100多万平方米。

新增的供热面积主要来源于新建小区需求供热, 已供热小区的自然增长及老旧小区改造后供热。部分老旧小区如张店东北村、西北村等, 去年实现集中供暖, 这部分供热面积大约10万平方米左右。

去年中心城区总的供热面积近2000万平方米。

挂失

郑晓明, 失业证证号 370302197810262120挂失。